
Ανακοίνωση του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής
για την Κυριακάτικη αργία και τον αγώνα ενάντια στο άνοιγμα
των καταστημάτων τις Κυριακές

Άμεση νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης αργίας
Καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά! Τα εργατικά συμφέροντα μπροστά!

Το τελευταίο διάστημα, με αφορμή την ανάληψη καθηκόντων από τη νέα κυβέρνηση, έρχονται στο φως
της δημοσιότητας μια σειρά δηλώσεις, τόσο κυβερνητικών στελεχών, όσο και παραγόντων των εμπόρων
και εργοδοτών.

Ως σωματείο εργαζομένων στο ευρύτερο χώρο του εμπορίου θα θέλαμε να δηλώσουμε για άλλη μια φορά
και με σαφήνεια προς κάθε κατεύθυνση το πάγιο αίτημα των εργαζομένων στο εμπόριο και των
σωματείων και συλλογικοτήτων τους: Καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά. Νομοθετική κατοχύρωση της
Κυριακής αργίας. Ούτε 52 Κυριακές, ούτε 8, ούτε 7, ούτε 4 κλπ.

Τη θέση μας αυτή την διεκδικήσαμε με σκληρό αγώνα, με κόστος ακόμα και κατασταλτικές επιθέσεις και
συλλήψεις, απολύσεις και πολλές απεργίες, σε μια πολύ δύσκολη περίοδο για την τεράστια πλειοψηφία
των εργαζόμενων. Τη θέση μας αυτή εξακολουθούμε και θα εξακολουθήσουμε να την υπερασπιζόμαστε με
κάθε τρόπο. Μαζί και με το Συντονιστικό δράσης ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας και
τα «απελευθερωμένα» ωράρια θα συνεχίσουμε και θα δυναμώσουμε τον αγώνα μας.

Καλούμε:

– Την κυβέρνηση:
α. να αποσαφηνίσει την θέση της άμεσα σχετικά με το ζήτημα της κυριακάτικης αργίας και το ωράριο
λειτουργίας των καταστημάτων και
β. να θεσμοθετήσει άμεσα και χωρίς «εκπτώσεις» ή υποχωρήσεις τις εξαγγελίες της για παύση του
μέτρου της λειτουργίας των καταστημάτων τις Κυριακές.

– Τους συναδέλφους μας:
να συνεχίσουμε τον αγώνα μας ενάντια στη δουλειά την Κυριακή, μέχρι την τελική νομοθετική
κατοχύρωση και εφαρμογή της Κυριακάτικης αργίας για όλες τις Κυριακές του χρόνου (με τη μόνη
ενδεχόμενη υποχώρηση της 1 Κυριακής το Δεκέμβριο, πριν από τα Χριστούγεννα).

Αν η κυβέρνηση προτίθεται να διενεργήσει «κοινωνικό διάλογο» με τους «κοινωνικούς εταίρους», δηλαδή
τους εμπόρους, τις πολυεθνικές, τους ΕΒΕ και τους εργαζόμενους, να γνωρίζει ότι οι θέσεις των
εργοδοτών και των εργαζομένων δεν συμβιβάζονται. Η θέση μας ήταν και θα είναι: Καμία Κυριακή τα
μαγαζιά ανοιχτά!

Καλούμε όλα τα κλαδικά και επιχειρησιακά σωματεία του εμπορίου να βρίσκονται σε ετοιμότητα και να
οργανώσουν τις επόμενες κινητοποιήσεις για το θέμα αυτό. Σε περίπτωση που δεν έχει κατοχυρωθεί
νομοθετικά η Κυριακάτικη αργία και δεν έχει αλλάξει ο ισχύον νόμος για το άνοιγμα των καταστημάτων
τις 8 Κυριακές, πρέπει και θα κηρυχθεί απεργία για την Κυριακή των Βαΐων (5/4/15), μέρα που με τον
ισχύον νόμο προβλέπεται άνοιγμα των καταστημάτων. Καλούμε όλα τα σωματεία του εμπορίου, αλλά και
την Ομοσπονδία (ΟΙΥΕ) να πάρουν θέση, να διεκδικήσουν στην πράξη και να κινηθούν σε αγωνιστική
κατεύθυνση άμεσα.

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/02/kyriaki-argia.png


Τις θέσεις μας αυτές θα τις καταθέσουμε και στη νέα ηγεσία των αρμόδιων υπουργείων, με συνάντηση
που ζητάμε άμεσα με τους αρμόδιους υπουργούς και στην οποία καλούμε και τα υπόλοιπα σωματεία του
εμπορίου.
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